

“党的群众路线教育实践活动”研讨会 工作方案

一、背景与意义

中国共产党把群众路线定位为党的根本政治路线、组织路线和工作路线以及党的根本领导作风和工作方法，说明了群众路线蕴藏着丰富的实践性内涵。必须肯定，群众路线具有多重价值和功能：既具有思想认识的内容，包含基本的价值理念；也具有制度的建构，为人民群众发挥聪明才智、改造主客观世界提供机制；同时也是运作模式和运作作风，实实在在地协调和维护好人民群众的利益。

作为人才培养的高地、意识形态的阵地、知识创新的基地和服务经济社会发展的能量输出地，高校在开展党的群众路线教育实践活动中，应结合实际，从价值目标、行为追求、制度建设和文化提升四个方面找准定位，彰显高校特色，从而丰富实践活动的科学内涵。

二、研讨会主题

习近平同志在阐释高校推行党的群众路线教育实践活动时，明确指出：做好新形势下高校党建工作，要大力开展创建学习型党组织活动，以学习为党组织建设的重要特征，以学习为党组织活动的重要内容，以学习为提高党组织战斗

力的重要途径，推动高校党员干部和广大师生不断深化对党的理论创新成果的认识。经济管理学院在30余年的办学经验中，总结出一条基本规律是，要想使学院办出规模、办出水平、办出特色需要将党的基本精神与学院工作结合起来；用党的思想引导、推动、协调、示范和保证优良校风、教风和学风建设；用党的制度和机制保障学科、专业基础建设。基于以上认识，我们将研讨会主题确定为“正教风、转学风”党的群众路线教育实践活动研讨会。

三、实施方案

1、指导思想

牢固树立马克思主义群众观点。坚持用中国特色社会主义理论体系，特别是邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观武装头脑，牢固树立马克思主义群众观点，深刻认识师生员工在高等教育事业发展中的历史主体地位，始终牢记把师生员工利益放在第一位，始终站在师生员工立场上分析问题，把握全局，指导实践，推动工作。

2、主要内容

本次研讨会重在实效，强调全员参与，要求经济管理全体党员都要热情、积极参加。本次研讨会分为两个层面：一是，由各教工党支部与学生党支部各自召开的小型研讨会，要求在召开研讨会之前，各党员应当在学院范围内围绕学院各项工作，如学科建设、专业建设、学院文化建设、教风、

学风等进行广泛调研，每人形成3000字左右的调研文字稿，在研讨会充分发言研讨后交予党支部书记；二是，全院组织“正教风、转学风”党的群众路线教育研讨会，研讨会的发言由固定发言和自由发言两部分组成，固定发言人由各党支部所提交的优秀调研策论作者组成，自由发言部分由学院党总支书记刘广东组织师生关心的学院热点问题进行研讨。

3. 时间安排

党支部研讨时间：2014年4月3日至4月15日，具体时间由教工和学生党支部自由安排。

学院总支召开研讨会时间：2014年4月16日，下午13:30

4. 参加人员与负责人安排

党支部研讨由党支部所辖党员构成，教工第一党支部由宋宏丹负责；教工第二党支部由李强负责；学生第一党支部由彭杰负责；学生第二党支部由刘富江负责。党总支研讨会由经济管理学院全体党员参加，同时吸纳院领导班子非党员人士，负责人为院党总支书记刘广东。

5. 研讨会要求

各党支部负责人负责搜集各党员提交的调研论文，在党总支研讨会召开前五日即2014年4月12日下午17:00前将统一汇总的论文电子版发送至院“党的群众路线教育实践活动”办公室jingguandj@163.com邮箱中。

四、各党支部研讨议题（略举15例，不限于此议题）

1. 党的群众路线哲学基础研究
2. 坚持党的群众路线推动高校内涵式发展
3. 把握群众工作新特点提高党的建设科学化水平
4. 保持党的先进性和纯洁性增强党在高校知识分子中的凝聚力和影响力
5. 高校辅导员群众路线教育实践活动长效机制构建
6. 高校学生党支部制度建设探讨
7. 将弘扬大学精神与推进高校党建紧密结合
8. 高校基层党组织联系服务群众的有效途径
9. 当前我院高校教风存在的问题及解决对策
10. 高校发展中应处理好学风——教风——校风的关系
11. 以党风建设引领校风教风学风建设
12. 重视教风学风作风建设培育有特色高素质人才
13. 学风建设-大学可持续发展的永恒主题
14. 以人为本的学习文化与大学学风建设的旨归和治理模式的转型
15. 优良学风的建构：大学文化管理的旨归与路径